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Renovatiepremie 2018  -  Aanvragen

Eigenaars die hun woning renoveren, kunnen onder bepaalde voorwaarden een 
renovatiepremie krijgen. De werkzaamheden die in aanmerking komen voor deze premie 
zijn verdeeld over vier categorieën. Afhankelijk van een aantal factoren bedraagt het 
premiebedrag 20 of 30%. 

1.  a) Hoeveel hiervan werden er in 2018 toegekend/geweigerd? 

Graag een indeling per provincie en per gemeente.

b) Hoeveel aanvragen voor de renovatiepremie werden in 2018 geregistreerd?

c) Hoe verhouden deze cijfers zich ten opzichte van vorige jaren? Wat is hier 
volgens de minister een mogelijke verklaring voor?

d) Zijn er opmerkelijke verschillen waar te nemen tussen de provincies? Zo ja, 
welke en hoe verklaart de minister dit?

e) Beantwoorden deze cijfergegevens aan de vooropgestelde verwachtingen van de 
minister? 

Graag een korte toelichting.

2. Wat zijn de belangrijkste redenen om de toekenning van de Vlaamse 
renovatiepremie te weigeren? 

3. a) Voor hoeveel toegekende renovatiepremies in 2018 werd een tegemoetkoming 
van 20% en voor hoeveel een tegemoetkoming van 30% toegekend?

Graag cijfers en percentage, per provincie en per gemeente.

b) Beantwoorden deze cijfers aan de vooropgestelde verwachtingen van de 
minister?  Welke verklaring/conclusie verbindt de minister aan deze verdeling?

4.  a) Wat is het totaalbedrag dat in 2018 uitbetaald werd aan renovatiepremies? 

Graag een indeling per provincie en per gemeente



b) Zijn er opmerkelijke verschillen waar te nemen tussen de provincies? Zo ja, 
welke en hoe verklaart de minister dit?

c) Beantwoorden deze cijfers aan de vooropgestelde verwachtingen van de 
minister? 

Graag een korte toelichting.

5. In een eerdere vraag hieromtrent deelde de minister mee dat de aanvraagprocedure 
voor de renovatiepremie in 2018 gedigitaliseerd zou worden. 

Kan de minister de stand van zaken en de verdere planning hieromtrent toelichten? 
Wanneer werd/wordt het systeem ingevoerd waardoor het mogelijk wordt om 
tussentijds het aanvraagformulier op te slaan om er later aan verder te werken? 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 314 van 19 april 2019
van VALERIE TAELDEMAN

1. De cijfers over het aantal registreerde, toegekende en geweigerde aanvragen vindt u in 
de bijlage.

Er werden in 2018 ongeveer evenveel aanvragen geregistreerd als in 2017. Het aantal 
besliste dossiers is wel gedaald tegenover 2017, maar dat lag hoger omdat het 
agentschap Wonen-Vlaanderen in 2017 een inhaaloperatie uitgevoerd heeft. In 2018 
werden er ongeveer evenveel dossiers behandeld als er aanvragen werden ingediend.

Er zijn geen opmerkelijke verschillen tussen de provincies vast te stellen. 

2. De meest voorkomende weigeringsgronden zijn de volgende:

Het inkomen van 2 jaar terug was meer dan het maximum. 16,6%

De werken die in aanmerking komen voor de aangevraagde categorie 
bereiken niet de minimumkostprijs van 2500 euro excl. BTW.

12,1%

De werken die uitgevoerd waren komen volgens de huidige 
reglementering niet in aanmerking voor een renovatiepremie.

11,7%

Aanvrager heeft in de laatste tien jaar reeds een renovatiepremie 
aangevraagd en ontvangen.

10,6%

In de periode van drie jaar voor de aanvraagdatum een andere 
woning dan de huidige woning volledig in volle eigendom of volledig 
in vruchtgebruik.

10,0%

Voor de woning werd tijdens de voorbije tien jaar reeds een 
renovatiepremie toegekend.

6,1%

De woning moet op aanvraagdatum ten minste 30 jaar oud zijn. 5,6%

De premiewoning was niet door de aanvrager bewoond op de 
aanvraagdatum.

3,2%

Aanvraag te vroeg ingediend. 2,7%

3. U vindt de cijfers in de bijlage. De cijfers beantwoorden aan de verwachtingen. Deze 
verhouding ligt in de lijn van de vorige jaren.

4. U vindt de cijfers in de bijlage. Er zijn geen opmerkelijke verschillen waar te nemen 
tussen de provincies onderling. Door de inhaaloperatie in behandelingstermijn in 2017 
werd in 2017 een hoger bedrag uitbetaald. 

5. Voor wat betreft de renovatiepremie lopen binnen het agentschap Wonen-Vlaanderen 
de volgende digitaliseringstrajecten:

 de verdere ontwikkeling van het nieuwe dossieropvolgingssysteem voor de 
integratie van de renovatiepremie met de verbeterings- en aanpassingspremie.



 de aansluiting op ‘mijn burgerprofiel’ voor de communicatie met de burger over 
de status van het aanvraagformulier is ontwikkeld maar zit momenteel nog in 
testfase.

 de ontwikkeling van de koppeling met E-box voor de briefwisseling in het 
nieuwe dossieropvolgingssysteem (start in de zomer).

 de ontwikkeling van een formulierengenerator voor het digitaal aanvragen van 
premies.

De diverse trajecten zijn in volle ontwikkeling.

Voor wat betreft het traject voor de verdere ontwikkeling en optimalisering van de 
formulierengenerator is een andere wending genomen. De ontwikkelaar van het digitaal 
dossieropvolgingssysteem kan, mits enkele aanpassingen, een formulierengenerator ter 
beschikking stellen. Momenteel is een proof of concept lopende voor de verzekering 
gewaarborgd wonen. Indien dat positief is, zal een digitaal formulier ontwikkeld worden 
voor de renovatiepremie. Deze beslissing werd genomen omdat de 
formulierengenerator van het Facilitair Bedrijf toch minder geschikt was voor 
complexere formulieren.

BIJLAGE

Uitbetaald bedrag en aantal aanvragen (registraties, goedkeuringen en weigeringen) in 
2018 opgedeeld volgens hoogte van de tegemoetkoming en per provincie en gemeente


